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Ανακαίνιση Δημοτικού Σχολείου από τη 
Μητρόπολη Αρούσας σε χωριό της Αφρικής
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ολοκληρώθηκε η ανακαίνιση του Δημοτικού Σχολείου στο 
χωριό Μκόμπε, στην περιφέρεια της Ιρίνγκα της Κεντρικής 
Τανζανίας, όπου φοιτούν περίπου 250 παιδιά. Πρόκειται για 
μία περιοχή με μεγάλες δυσκολίες και περιορισμένες 
δυνατότητες πρόσβασης στην εκπαίδευση. Πολλά παιδιά 
στερούνται όχι μόνο εκπαιδευτικών ευκαιριών και βασικών 
δεξιοτήτων, αλλά ακόμη και στοιχειωδών βιοτικών αγαθών.

Η κατάσταση στο σχολείο ήταν ιδιαίτερα δύσκολη. Οι αίθουσες διδασκαλίας 
βρίσκονταν σε άθλια κατάσταση, χωρίς πατώματα, χωρίς παράθυρα και χωρίς 
επαρκή εξοπλισμό για τη φιλοξενία των μαθητών. Τα παιδιά αναγκάζονταν να 
παρακολουθούν τα μαθήματά τους σε συνθήκες που δεν ανταποκρίνονταν στις 
βασικές προϋποθέσεις μιας αξιοπρεπούς εκπαιδευτικής διαδικασίας.
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Έπειτα από σχετικό αίτημα προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αρούσας κ. 
Αγαθόνικο, ξεκίνησε η προσπάθεια για την αποκατάσταση του σχολείου. 
Πραγματοποιήθηκαν εκτεταμένες εργασίες ανακαίνισης και αποκατάστασης των 
σχολικών εγκαταστάσεων. Τοποθετήθηκαν νέα πατώματα, κατασκευάστηκαν 
πόρτες και παράθυρα, εξοπλίστηκαν οι αίθουσες με καινούργια θρανία και πίνακες, 
δημιουργώντας πλέον ένα ασφαλές και ανθρώπινο περιβάλλον μάθησης για τους 
μαθητές και τους εκπαιδευτικούς.



Καθοριστική υπήρξε η συμβολή της αδελφής Ειρήνης από τη Ρουμανία, η οποία 
εδώ και χρόνια διακονεί με αυταπάρνηση στην Ιεραποστολή της Κεντρικής 
Τανζανίας. Η ίδια κατάφερε να εξασφαλίσει τα αναγκαία χρήματα από 
συμπατριώτες της, ενώ ανέλαβε προσωπικά και την επίβλεψη των εργασιών μέχρι 
την ολοκλήρωσή τους.



Τα εγκαίνια του ανακαινισμένου σχολείου τέλεσε ο π. Μάξιμος, Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Αρούσας, παρουσία της 
αδελφής Ειρήνης, ιερέων και διακόνων της Ιεράς Μητροπόλεως, καθώς και 
ιερέων που επισκέφθηκαν την περιοχή από την Ελλάδα. Η εκδήλωση αποτέλεσε μια 
ημέρα χαράς και ελπίδας για ολόκληρη την τοπική κοινότητα, αλλά κυρίως για τα 
παιδιά που πλέον μπορούν να μορφώνονται σε καλύτερες συνθήκες.



Μετά τον αγιασμό παρατέθηκε γεύμα με ζεστό φαγητό σε όλους τους μαθητές και 
το διδακτικό προσωπικό του σχολείου, το οποίο δώρισε ο κύριος Δημήτριος 
Κουραπίδης εις μνήμην της κόρης του Σοφίας.



Η ανακαίνιση του σχολείου στο Μκόμπε αποτελεί ακόμη μία έμπρακτη απόδειξη 
της διαρκούς μέριμνας της Ιεράς Μητροπόλεως Αρούσας για την εκπαίδευση και 
το μέλλον των παιδιών της Αφρικής. Με συνέπεια συνεχίζει να στηρίζει έργα που 
προάγουν την εκπαίδευση και αφήνουν ένα βαθιά θετικό αποτύπωμα στην κοινωνία 
και στην ανάπτυξη της περιοχής. Η επένδυση στην παιδεία αποτελεί τη 
σημαντικότερη επένδυση για τις επόμενες γενιές, καθώς μέσα από τη γνώση και 
την εκπαίδευση δίνεται στα παιδιά η δυνατότητα να καλλιεργήσουν δεξιότητες και 
να οικοδομήσουν ένα καλύτερο μέλλον.



  





 











 







 






